责任编辑:冯 叶

视觉设计:叶 聆

沪郊柑橘销售难引来多方援手

上海邮政将建投递网直销沪郊水果

新闻追踪

自驾一族采摘游

本报报道沪郊柑橘漕禺销售难 消息后,上海邮政立刻在20多万 "自邮一族"会员中发起"自驾采摘 游"活动。今天,首批采摘自驾游车 队出发,前往长兴岛采摘柑橘,同 时,每位车友还带着考察的任务,要 把今天的采摘游体验在自己单位和 亲朋好友中传播, 动员更多市民到 郊区采柑橘。

邮政绿还在努力开辟柑橘绿色 直销路。据邮政电子商务局透露,未 来将借鉴"绿邮用园"的经验,通过 邮政投递、营业网络, 直销沪郊柑 橘。同时,将于今年底开通的"邮上 海"网站,也将为沪郊水果建电子商 务渠道。不用多久,市民在家占占鼠 标, 绿衣使者就能快速将柑橘等沪 郊新鲜水果"直邮"上门。

沪郊柑橘"销售难"牵动市民心。自 本报报道沪郊橘农今年"增产难增收" 的消息后,市民纷纷或自发自驾到崇明 采摘柑橘,或到四大公园直销点购买柑 橘,大家都想方设法,为沪郊柑橘销售 尽一份力。今天,上海邮政也组织"自邮 一族"车友驾车到长兴采摘柑橘,同时, 邮政部门已和崇明三岛接洽,力求以邮 政绿和现代电子商务为沪郊橘农建起 双向"绿色直销"通道。

柑橘要学"葡萄经"

记者在市林业站采访,多次听 到林业专家讲"葡萄故事"--葡萄 并非上海本十水果,上世纪70年 代,上海从北方引进了白香蕉、金皇 后两个品种的葡萄,但很长一段时 间,上海产的葡萄并不好吃。现在的 中老年人都有记忆,"小时候吃的葡 萄真的很酸很酸,就是外表看着紫 紫的也会酸得掉牙"。90年代初,上 海从日本引进了巨峰葡萄, 刚开始 也"水十不服",只长枝条不坐果。林 业部门组织专家进行技术攻关,终 于在沪郊种出了又大又甜的巨峰葡

萄。如今,上海已形成整套葡萄种植 技术规范, 葡萄品种增加到了数十 种,种植地从嘉定马陆推广到了沪 郊各个区县,种植面积达到了6万 亩,每亩产值高达万元,葡萄成了农 民的致富果树。每年夏天,市民都争 购上海本地产葡萄。

从地理环境来讲,上海已是柑 橘种植的北缘地区。但崇明三岛(号 称长江口的"暖舌")和大治河沿岸, 由于大水体的调节作用,冬暖夏凉, 为柑橘生长提供了适宜的小气候条 件。上海在柑橘栽培技术方面曾首 创多项技术,创造了柑橘北缘地区 生产栽培的奇迹。可以说,柑橘与葡

菊有着差不多的"出生背景",并目 柑橘相比葡萄还有不少先天优势。

由于受冬季低温限制, 本地柑 橘品种 95%以上为较耐寒的温州 密柑,品种结构相对单一。此外,全 市 20 多万吨柑橘集中在 10、11 月 上市,造成季节性过剩,销售难也就 时常出现,成了"老生常谈"。

柑橘学习葡萄经, 最重要的就 是引进新品种, 优化柑橘的品种结 构,改变品种结构单一的现状。据 悉,沪郊已试种成功杂柑、红心柚等 新品种,品质好,在市场上也卖得出 价。然而,新品种的引进、推广需要 一个过程。目前,林业部门已在组织

让柑橘节火起来

嘉定马陆等葡萄种植乡镇,早 已不再是单一销售葡萄, 围绕葡萄 进行的采摘游、农家乐等旅游休闲 项目红红火火,产出甚至超过葡萄 本身。相比之下, 柑橘牵手乡村旅 游. 却是"醒得早,起得晚",落后了 一大步。上海柑橘节是上海最早的 节庆活动,至少已有20多年历史, 长兴岛曾因上海柑橘节而兴旺。然 而如今,上海柑橘节已无声息。近年 来,崇明虽在绿华镇举行崇明柑橘 节,但规模已从市级变成了区级,影 响力大不如前,遂渐渐淡出市民的 旅游休闲生活。

其实崇明发展旅游活动有着得 天独厚的条件,崇明拥有湿地、滩 涂,森林众多,自然环境吸引力足, 将柑橘与这些乡土、自然旅游资源 相结合,自然能吸引游客,增加旅游 本报记者 沈敏岚 收益。

本报讯 (记者 鲁哲) 非正规就业比重大,就业层 次总体较低,近2/3的来沪 常住女性从事工人、保安勤 杂. 销售. 服务等工作。今天 市妇联公布了"来沪常住女 性的社会融入和社会保护 状况"调查结果。

帀

妇

联

布

显

来

常

来沪多为 务工经商

调查显示,她们来沪的 目的多为务丁经商和谋求 自我发展。其中为了"获得 更多的经济收入"占 35.9%,"获得更好的发展 机会"的占45.3%,但也有 部分单纯是为了实现家人 团聚的目的(占14.5%)。

来沪常住女性未在业 率高, 非正规就业比重大。 来沪常住女性由于性别、文 化程度、职业能力的限制, 非正规就业(含家政、零工、 自雇经营和创业)比重较大 (占 32.1%), 未在业率高 (占19.2%)。

性与其配偶处于双方未在 业、一方未在业一方打零工 或双方家政、打零工的状 态。这几种状态的家庭收入 来源极不稳固,一旦双方失业,又 缺乏相应的社会保障,就会成为城 市贫闲闲散人群。

有 8.9%的来沪常住女

"家人需要照料"成为 来沪常住女性未在业的主 要原因。67%未在业来沪女 性因家人需要照料而放弃 就业,找不到理想工作而失 业的仅占未在业者的 13.6%。近 2/3 的来沪常住 女性从事工人、保安勤杂、 销售, 服务等一线工作, 就 业层次较低。

妇科体检 覆盖率低

在上海居住满两年的 受访者参加过妇科体检占 60.5%,没有参加过妇科体 检的占39.5%。在参加过妇 科体检的人群中, 仅有 16.9%的来沪常住女性参 加的是单位组织的妇科体 检,同48.7%的正规就业率 对比,单位的组织检查率 过低, 女职工享受妇科体 检的合法权益没有得到有 效保障。16.3%的女性参加 的是由社区组织的妇科体 检,说明本市免费妇科体 检的公共政策已经惠及了 部分来沪常住女性,还有 25.4%的女性以个人自费 的方式参加体检

为此,市妇联建议通过 拓宽就业渠道、鼓励非正规就业、 建立灵活工时制,促进来沪常住女 性的就业。

2012中国国际旅游交易会今晚开幕

2514个展台 规模创历届之最

本报讯 (记者 沈敏岚)亚太地 区规模最大、影响最广泛的综合性 旅游展会之一的中国国际旅游交易 会,今晚在上海开幕,今天上午举行 的旅交会新闻发布会透露,自1998 年以来,上海已经成功举办了7届 交易会。本届交易会展台总数达 2514 个, 参展国家及地区达 104 个,为历届旅交会规模之最。本届交 易会与"中国俄罗斯旅游年"闭幕式 同期在沪举办。

国家旅游局有关人士今天在沪 透露,旅游业作为世界第一大产业, 世界各主要国家和地区把旅游业作 为战略性产业加以谋划和推进,旅 游国际竞争日益加剧。目前,我国已 成为世界第三大人境旅游接待国和 出境旅游消费国, 正形成全球最大 的国内旅游市场。

本届旅交会规模庞大,2514个 展台中国内展位 1582 个,国际及海 外展位数量大幅增加,达932个。海 外买家踊跃,来自韩国、俄罗斯、美国 及欧洲地区等约40个国家和地区的 1200 多名买家将参加各项洽谈活 动。参展商行业门类继续向多元化发 展,分别来自政府旅游机构、旅行社、 酒店、旅游景区景点、航空公司、游 船、旅游网站及预订系统等。

本届交易会将设两天公众开放 日,11月17日、18日两天将组织面 对公众的旅游产品现场优惠和折扣

多个项目落户 园区渐聚人气

巧克力开心乐园年底亮相世博园

本报讯 (记者 薜慧卿)中国首 家巧克力主题乐园将于年内亮相上 海世博园 C 片区。记者昨日获悉。 继上海意大利中心之后, 飞行家主 题园、巧克力开心乐园、"育乐湾"等 项目的纷纷落户,正逐步集聚世博 园 C 片区的人气,成为市民休闲娱 乐的好去处。

根据规划,世博园区 C 片区目 前为拓展区,为城市的可持续发展 预留战略空间。因此,在一定时间的 过渡期内, 巧克力开心乐园将与月

亮船、上海意大利中心、飞行家主题 园等共同成为后世博旅游线路的组 成部分。

巧克力开心乐园位于原世博会 非洲广场,总占地面积约3万多平 方米,由原上海世博会南非馆、埃及 馆、突尼斯馆、斯洛文尼亚馆、阿尔 及利亚馆、安哥拉馆、尼日利亚馆、 利比亚馆等8个场馆和周边地块改

巧克力开心乐园是以巧克力为 主题的创新型主题公园,全园分为梦 话故事剧场等8大主题馆和其它游 乐设施 用干造型的巧克力经特殊外 理可在常温下保存3至5年。"整个 乐园预计使用巧克力500吨,"项目 投资管理方介绍说,乐园拥有多处巧 克力世界之最。如"梦幻巧克力王国" 将用300吨巧克力打造全球最大巧 克力城堡,维纳斯、大卫等巧克力雕 塑守卫在城堡周边;"甜蜜伊甸园" 中, 高达 8 米、宽约 10 米的世界最 大巧克力瀑布将"飞流直下"……

新加坡房产投资良机

远东机构是新加坡最大的房地产开发商之一,获得多项世界房地产行业殊荣 诚邀您参加11月22日赴新加坡看房团,火热报名! 新加坡看房考察团11月出行 参加活动,有机会获得新加坡指定酒店2晚免费住宿!《QBHHP"

● 新加坡是亚洲发展最快的经济体之一 ● 完善的商业和房地产基础设施

• 良好稳定的经济、社会和政治体系

• 外国人可获得约70%贷款

• 无资本收益税、无房产增值税、 无遗产税 ● 贷款利率目前低于1.2% 法律保护购房者利益

全国免费咨询热线

400-653-1800

24小时咨询热线

全面解读新加坡购房政策/观摩房产项目了解周围学校/介绍全新开盘项目/提供新加坡最新房产走势

活动时间: 2012年11月17日 (周六10:00~17:00)

讲座时间: 上午10:30、下午2:30

● 另有新加坡乌节路、滨海湾、东海岸、武吉知马各地段

30多个楼盘供您选择(公寓、SOHO、别墅)

点:上海四季酒店5楼(威海路500号)

乌节(上海)投资咨询有限公司 本公司是新加坡远东机构旗下公司





常驻中国办事处地址暨房产展示厅:上海市西藏中路268号来福士广场3906室 http://cn.fareast.com.sg/chnsc 欢迎关注"新加坡远东机构,官方微博